

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59

Воскресенье, 23 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

ЗАДАЧА ОГРОМНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) определил пути быстрейшего подъема сельского хозяйства в послевоенный период. Советский народ воспринял это историческое постановление как боевую программу в борьбе за создание изобилия продуктов для населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

В решении задач, поставленных Центральным Комитетом нашей партии, огромная роль принадлежит социалистической промышленности. «Пленум ЦК ВКП(б), — говорится в постановлении, — требует от местных партийных и советских органов и от руководителей промышленности энергичной работы по выполнению и перевыполнению имеющих производство тракторов, сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, удобрений и горючего. Необходимо ликвидировать такие серьезные недостатки, как недооценка своевременного выполнения заказов для сельского хозяйства, выпуск недоброкачественной продукции...».

Трудящимся механического земеделия по ручению в течение марта — мая освоить производство сенокосилок с тем, чтобы, начиная с июня этого года, выдавать их во все увеличивающихся количествах. Руководители предприятия, его партийная организация, весь славный коллектив одноденежного завода должны проникнуться сознанием своей высокой ответственности перед Родиной за выполнение заказа сельского хозяйства. Эта работа должна быть взята под неослабный контроль Ленинского района ВКП(б), ибо не может быть сейчас более важной задачи, чем выполнение задания по выпуску машин для борьбы за высокий урожай.

Усиление материально-технической базы сельского хозяйства, значительно подорванной в годы войны, — первоочередная государственная задача, дело чести работников промышленности, их долг перед трудящимися социалистического земледелия. Индустриальный Орек оказывает и оказывает сельскому хозяйству постоянную помощь. Отсюда идут эшелоны с горючим для тракторов и комбайнов. Во многих республиках известны борьбы с маркой Орского завода сельскохозяйственного машиностроения. Десятки видов запчастей, выпускаемых на предприятиях города, помогают в восстановлении и ремонте машин в МТС и механических мастерских совхозов и в колхозах. С каждым годом расширяется и увеличивается шефская помощь колхозов промышленных предприятий и строительных организаций Орска сель-

ишим помощнику промышленных предприятий сельскому хозяйству.

Коллективы заводов и строек Орска должны решительно поднять темпы производства продукции для социалистического земледелия. В самый короткий срок нужно освоить и начать серийный выпуск десятков новых видов запасных частей, среди которых большинство — сложные и острофирменные. Задания по выпуску новых запасных деталей даны большинству предприятий нашего города, и дело чести каждого коллектива, каждой партийной организации сделать все для того, чтобы в ближайшее же время МТС области получили все необходимое для окончания ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Мы считаем, что при рассмотрении германской проблемы нам следует руководствоваться решениями Берлинской конференции. Эти решения были приняты почти два года тому назад, и теперь можно с уверенностью сказать, что они представляли и представляют хорошую базу для совместной деятельности союзных держав в Германии. Конечно, в принятых тогда решениях имеется не все, что нам нужно

Председательствовал В. М. Молотов. Совет Министров продолжал обсуждение разделя доклада Контрольного Совета

в Германии, посвященного экономическим принципам и репарациям.

Заявление Э. Бевина

Э. Бевин заявил, что он согласен со многими важными замечаниями, сделанными В. М. Молотовым в заявлении от 17 марта, но с некоторыми замечаниями не может согласиться. В частности, он просил занести в протокол, что согласен с замечаниями Молотова по вопросу о централизованной германской администрации, по вопросу о развитии промышленности и по вопросу о выработке плана финансовой реформы для Германии.

В то же время Бевин заявил о своем согласии с позицией Американской делегации в вопросе о пересмотре суммы репарационных платежей. Мы считаем, что 20 миллиардов долларов — слишком высокая цифра, сказал Бевин.

Перейдя к вопросу о Рурской области, Бевин сообщил, что получил по этому поводу инструкции британского правительства. Эти инструкции сводятся к следующему. На Берлинской конференции было достигнуто соглашение об установлении контроля четырех держав над германской промышленностью. При этом предполагалось, что принцип экономического единства Германии будет распространяться также и на Рурскую область. Однако, британская правительство не согласилось с установлением контроля четырех держав в Рурской области.

Выступление В. М. Молотова

Сегодняшнее заявление г-на Бевина дает разъяснение по ряду важных вопросов и представляет для нас существенное значение. Оно будет внимательно изучено Советской делегацией.

Мы считаем, что при рассмотрении германской проблемы нам следует руководствоваться решениями Берлинской конференции. Эти решения были приняты почти два года тому назад, и теперь можно с уверенностью сказать, что они представляли и представляют хорошую базу для совместной деятельности союзных держав в Германии. Конечно, в принятых тогда решениях имеется не все, что нам нужно

относительно территориальных изменений, произведенных в Саарской области французской администрацией, Бевин заметил, что Британская делегация оставляет за собой право вернуться к этому вопросу на более поздней стадии обсуждения.

Британское правительство не согласно аннулировать соглашение об экономическом единстве британской и американской оккупационных зон. Бевин признал, что это соглашение расходится с решениями Берлинской конференции. При этом он сослался на то, что британское правительство было вынуждено заключить такое соглашение в связи с невозможностью «продолжать вкладывать деньги в Германию».

Британская делегация выскакивала против возобновления деятельности репарационной комиссии. Контрольный Совет в Германии должен получать все инструкции по репарационному вопросу непосредственно от Совета Министров Иностранных Дел. Свои заключительные замечания Бевин посыпал заявление. Видя, сделанному 18 марта, Бевин заявил, что он не может принять предложение Бида о предварительном определении цифры ежегодного экспорта германского угля. По мнению Британской делегации, экспорт угля из Германии будет зависеть от установления общего уровня германской промышленности.

В настоящее время, поскольку за истекший период наши правительства накопили большой опыт и могут теперь вполне ответить на те вопросы, которые возникли перед союзниками в Германии. Тем не менее, Берлинские решения и сейчас остаются наложенной базой для совместной работы союзников в Германии.

Можно, однако, иметь хорошую программу, но не обеспечить выполнение этой программы. Мы должны признать, что в отношении обеспечения программы, намеченной Берлинской конференцией, у нас имеются существенные недостатки. Так и произошло в данном случае.

1. Решения и их выполнение

Уже на Берлинской конференции союзникам было ясно, что должен быть определен аппарат, который бы выполнял решения, скажем, по экономическим вопросам. В связи с этим тогда было принято такое решение:

«Пока что не будет учреждено никакого центрального германского правительства. Однако, несмотря на это, будут учреждены некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, возглавляемые государственными секретарями, в частности, в областях финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета».

Таким образом, Берлинская конференция приняла определенное решение о том, что

здесь мы уже слышали, что Американская делегация признает необходимость создания нескольких экономических департаментов в Германии. Сегодня Британская делегация также поддержала эту точку зрения. Мы знаем однако, что французское правительство, как раньше, так и теперь, занимается в этом вопросе особую позицию.

Г-н Бидо изложил вчера точку зрения Франции. Мы должны самым внимательным образом отнести к высказанным им соображениям.

Я не собираюсь сейчас останавливаться на деталях этого вопроса. Но существует вопрос, который является одновременно организационным и политическим вопросом, для всех нас достаточно ясно. И надо признать, что пока этот вопрос не решен, мы не можем

в настоящий момент приступить к выполнению Крымской декларации о Германии. Нельзя упустить и того, что в решении Берлинской конференции, принятом на Берлинской конференции, по вопросу о Германии, а именно, что «целью этого соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии». Нельзя упустить и того, что в решении Берлинской конференции о репарациях прямо указывается, что оно принимается «в соответствии с решением Крымской конференции».

Основа вопроса о репарациях находится еще в решениях Крымской конференции, которая была ранея Берлинской конференции. Берлинская конференция только разделила предложенное решение, принятное на Крымской конференции, узаконив, что оно

о репарациях. Но все же дело обстоит таким образом, что, видимо, советские люди больше чувствуют срочность решения проблемы репараций, чем кто-либо другой.

Прошло уже почти два года со дня ка-

В Совете Министров Иностранных Дел

Заседание 19 марта

2. Проблема экономического единства Германии

Теперь уже достаточно выяснились взгляды и по существу экономической проблемы в Германии. Мы все признаем необходимость экономического единства Германии. Пока мы еще говорим каждый свое, но мое представление таково, что здесь, кажется, не было высказано таких соображений, которые, при желании, невозможно было в основных частях согласовать между собой. Во всяком случае, нужно поискать путь для их согласования.

Г-н Маршалл указал на шесть пунктов, относящихся к экономическому единству Германии. Вот эти пункты: общее использование естественных ресурсов, план экспорт и импорта, репарации, финансовая реформа, свобода передвижения, центральные германские административные агентства.

Г-н Бидо указал на шесть пунктов, относящихся к экономическому единству Германии. Вот эти пункты: общее использо-

вание ее территории и необходимость включения в себя вопрос об уплате репараций Германией.

Здесь говорилось о том, что Великобритания не может увеличивать бремя, которое она несет в связи с ее обязанностями по контролю над Германией. Об этом же говорили и другие министры. Но в таком случае, не в меньшей мере, чем кто-либо другой, Советское правительство имеет право сделать такое же заявление.

Это означает, что Германия должна нести определенные расходы, вызываемые оккупацией ее территории и необходимостью существования контрольных органов союзников в Германии. Это бесспорно. Германия должна выполнять все свои обязанности перед союзниками, причем в число этих обязанностей, конечно, входит и уплата репараций.

Берлинская конференция приняла одновременно решения об экономическом единстве Германии и об уплате репараций. Если нам предложат такое решение экономической проблемы, при котором обеспечивается экономическое единство Германии, то не обеспечивается уплата репараций Германией, мы не можем с этим согласиться. К тому же это будет находиться в противоречии с решениями Берлинской конференции. Мне кажется и здесь есть много общего с мнением других коллег.

Советская делегация выскажала свою точку зрения. При этом она выражает готовность работать над тем, чтобы поискать основу для согласования высказанных здесь мнений.

Нужно ли нам договориться по вопросу об уровне экономики Германии? Мы полагаем, что это желательно и необходимо. Нужно ли нам договориться об экспортно-импортном плане для Германии? Конечно и это желательно. Так обстоит дело и с другими вопросами — с финансовой реформой, свободой передвижения и проч.

Главное, однако, мы видим в том, что включается ли в проблему экономического единства Германии решение вопроса о репарациях. Германия не только не находится в приворечии с уплатой репараций, но должно обязательно включать решение проблемы репараций, то об остальном будет договориться не так уже трудно. Главное заключается в том, что решая вопрос об экономическом единстве Германии, мы должны решить и вопрос о репарациях.

3. Вопрос о репарациях

Что касается вопроса о репарациях, то здесь базой для нас должно быть соглашение, достигнутое на Берлинской конференции. Однако, мы не можем согласиться с тем, чтобы решения Берлинской конференции противопоставлялись решениям Крымской конференции. Нельзя, в самом деле, забывать то, что говорится в соглашении, принятом на Берлинской конференции по вопросу о Германии, а именно, что «целью этого соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии». Нельзя упустить и того, что в решении Берлинской конференции о репарациях прямо указывается, что оно принимается «в соответствии с решением Крымской конференции».

Что касается вопроса о репарациях, то здесь базой для нас должно быть соглашение, достигнутое на Берлинской конференции. Однако, мы не можем согласиться с тем, чтобы решения Берлинской конференции противопоставлялись решениям Крымской конференции. Нельзя, в самом деле, забывать то, что говорится в соглашении, принятом на Берлинской конференции по вопросу о Германии, а именно, что «целью этого соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии». Нельзя упустить и того, что в решении Берлинской конференции о репарациях прямо указывается, что оно принимается «в соответствии с решением Крымской конференции».

Оказывается, за весь истекший период, вплоть до 1 января 1947 г., Советский Союз имел репарационные поставки из западных зон всего на сумму 5 миллионов долларов, если говорить о репарационных поставках, полученных без оплаты. Кроме того, Советский Союз получил из западных зон репарационные поставки на 7,5 миллионов долларов, которые подлежат, по берлинскому соглашению, оплате другими товарами. И так, вся сумма бесплатных репараций, полученных Советским Союзом

в МТС и механических мастерских совхозов и в колхозах. С каждым годом расширяется и увеличивается шефская помощь коллективов промышленных предприятий и строительных организаций Орска сельскохозяйственным районам.

Перед весенний посевной нынешнего года помощь Орска сельскому хозяйству еще усилилась.

В феврале и марте значительно возрос выпуск борон на заводе сельскохозяйственного машиностроения. 200 комплектов борон в сутки — вот результат настойчивых усилий рабочих и инженерно-технических работников предприятия. Успешно идет на этом заводе подготовка к выпуску конных плугов, по выдаче которых предприятие будет занимать одно из ведущих мест по Министерству.

Многие коллективы нашего города значительно раньше намеченного срока выполнили квартальные задания по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. К ним относятся никелькомбинат, мясокомбинат, ремонтно-механический завод треста «Южуралтижстрой», энергомонтный завод.

По долбствоваться достичнуты не в характере большевиков. Выполнение грандиозных задач, выдвинутых перед нашим народом в деле подъема сельского хозяйства, требует значительного увеличения.

Карбюраторы для тракторов

ЛЕНИНГРАД, 21 марта. (ТАСС). Завод имени Куйбышева отгрузил последнюю партию тракторных карбюраторов в счет квартального плана. Для тракторов «ЧТЗ», «СТЗ» и «Универсал» изготовлено карбюраторов и запасных частей в них на 3.300 тысяч рублей. Продукция направлена в 90 областей страны.

Куйбышевцы обязались до конца месяца выполнить программу апреля.

Сейчас на заводе начинается выпуск карбюраторов для новых гусеничных тракторов «С-80», изготавляемых Кировским заводом на Урале.

Квартальное задание — досрочно

Коллектив энергомонтного завода досрочно выполнил квартальное задание по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Успешно выполняется дополнительное задание по изготовлению крышек барабана трактора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта, в 8 часов вечера, в театре им. Пушкина состоится городское собрание представителей трудящихся города.

Повестка дня:

Доклад об итогах выполнения социалистического договора между трудящимися гг. Чкаловом и Орска за 1946 год и заключение социалистического договора на второй год четвертой сталинской пятилетки.

Докладчик — председатель исполнкома горсовета тов. Вишняков.

После доклада — художественная часть.

ГОРСПОЛКОМ
ГОРКОМ ВКП(б).

департаментами, находящимися государственными секретарями, в частности, в областях финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Таким образом, Берлинская конференция приняла определенное решение о том, как обеспечить выполнение ее решений. В связи с этим и было признано необходимым создать пять центральных германских администрацийских департаментов. Эти департаменты должны были действовать под руководством Контрольного Совета. Однако, нам не удалось провести в жизнь это решение.

В настоящее время Советское правительство считает, что больше не следует откладывать вопрос об образовании германского правительства. Но первым шагом к этому и теперь является создание нескольких общегерманских экономических департаментов. Без этого нельзя обеспечить выполнение принятых решений.

образлениям.

Я не собираюсь сейчас останавливаться на деталях этого вопроса. Но существенно этого вопроса, который является одновременно организационным и политическим вопросом, для всех нас достаточно ясно. И надо признать, что пока этот вопрос не решен, мы не можем быть увереными в выполнении решений, которые принимаются нашим Советом в отношении важнейших экономических проблем Германии. Вот почему перед нами стоит задача — урегулировать этот вопрос между нами. Советское правительство полагает, что если мы будем стоять на базе решений Берлинской конференции и, вместе с тем внимательно прислушиваясь к аргументам каждого из нас, то мы найдем правильное решение этого важного вопроса. Одна из неотложных наших задач заключается в том, чтобы договориться по этому вопросу на основе решений Берлинской конференции.

Советское правительство благодарит за то счастье, которое выражается нашей стране в связи с понесенным ею ущербом от оккупантов, о чем всегда приходится вспоминать, когда рассматривается вопрос о репарациях.

(Окончание на 2 стр.)

Собрание актива орской партийной организации

21 марта состоялось собрание партийного актива города Орска.

С огромным воодушевлением актив избрал в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом об итогах февральского Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь областного комитета партии тов. Ермолов.

Подробно охарактеризованы намеченные Пленумом Центрального Комитета пути подъема сельского хозяйства в послевоенный период, тов. Ермолов остановился на задачах Орской городской партийной организации и всех трудящихся нашего города.

В прошлом году промышленность Орска не выполнила задание по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Не справились с этим делом такие предприятия, как завод сельхозмашиностроения, механический завод, завод строймеханизмов и некоторые другие. В первом квартале нынешнего года большинство орских предприятий, учтя ошибки прошлого, выполняют и перевыполняют заказы сельского хозяйства. Но отставание изжито неполностью. Например, завод сельскохозяйственного машиностроения все еще отстает по выпуску роликов. Нужно обеспечить резкое увеличение выпуска запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин, особенно по группе остродефицитных деталей с тем, чтобы обеспечить ими не только текущие нужды МТС, но и создать резерв запасных частей. Важной задачей является улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Механическому заводу сейчас поручено освоить и падладить серийный выпуск сенокосилок «Новый идеал». Руководители завода, городская парторганизация должны принять все меры к тому, чтобы выпуск этих машин был начат как можно быстрее.

Необходимо постоянно расширять шефскую помощь предприятий сельскохозяйственным районам. Сейчас некоторые из под-

шефных Орску районов (Адамовский, Ново-Орский) очень отстают с ремонтом тракторов. В этом повинны в известной мере неэффективные над ними заводы и стройки. Но помочь селе должна выражаться не только в посыпке туда материалов и ремонтных рабочих. Необходимо помочь машинно-тракторным станциям, колхозам и совхозам в развертывании массово-политической работы, в организации социалистического соревнования. На орскую городскую партийную организацию возложена также почетная задача — помочь в укреплении МТС кадрами.

Тов. Ермолов призвал партийный актив города по боевому включиться в борьбу за выполнение исторического постановления Пленума ЦК ВКП(б).

По докладу развернулись прения. Все выступавшие единодушно одобрили решения февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Они говорили о конкретных задачах орчан в осуществлении этих решений.

Секретарь Ленинского райкома ВКП(б) тов. Вирко рассказал о работе, проводимой предприятиями района по выпуску запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Никелькомбинат и трест «Южуралтижстрой» выполнили задания первого квартала по выпуску запасных частей досрочно. По большинству деталей завершился квартальный план и механический завод. Сейчас здесь развернута борьба за выполнение задания по всей номенклатуре.

Перед коллективом механического завода настоящее время поставлена задача — в течение марта — май освоить выпуск сенокосилок. В июне завод обязан выдать первые 100 машин, в июле — 500. Темпы их выпуска из месяца в месяц должны нарастать. Это — серьезный экзамен не только для руководителей и коллектива предприятия, но и для всей районной парторганизации.

Рассказав о работе, проводимой в районе по разъяснению постановления Пленума ЦК ВКП(б), о шефской помощи сельскохозяйственным районам. Сейчас некоторые из под-

уже изготовил свыше тысячи деталей к тракторам и комбайнам. В ближайшие дни литецкии заканчивают освоение и научат серийный выпуск трех новых видов запасных частей. Тов. Брескин заверил, что коллектив цеха № 30 градовщины Великого Октября выполнит годовое задание по выпуску всех видов деталей для сельского хозяйства.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Антонов в своем выступлении подчеркнул большую роль предприятий Орска в обеспечении подъема сельского хозяйства. Борьбы, выпускавшие на заводе сельхозмашиностроения, бензин завода имени Чкалова, многие десятки видов запасных частей помогают работникам социалистического земледелия в их борьбе за высокий урожай. Эта помощь должна быть значительно расширена. Не может быть терпимым формальный подход к шефству над сельскохозяйственными районами. Наряду с передовыми в этом деле (трест № 1 Главнефтехим, ТЭЦ, завод имени Чкалова) в районе имеются предприятия, которые не выполняют своих обязательств перед сельскохозяйственными районами. Электромеханический завод, например, в марте должен был начать выпуск запчастей, но до сих пор к нему не приступил. Забыты о своих подштрафных районах руководители треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения и управления «Центроспецстroi».

О выполнении удвоенного против 1946 года плана по выпуску машин и запчастей для сельского хозяйства рассказал директор завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Фалькович. Сейчас завод готовится к серийному выпуску конных плугов и предприятию необходимо помочь в организации собственных сталелитейного и чугунолитейного производств.

Начальник чугунолитейного цеха никелькомбината тов. Брескин доложил активу о том, что руководимый им цех, досрочно выполнив квартальное задание по выпуску запчастей, сейчас энергично взялся за выполнение плана второго квартала и

конференции.

Основной вопрос о репарациях находится еще в решении Крымской конференции, которая была раньше Берлинской конференции. Берлинская конференция только развила предыдущее решение, принятое на Крымской конференции, установив, в частности, порядок уплаты репараций по зонам. Поэтому мы считаем неправильным, когда утверждают, что ввиду решений Берлинской конференции, решения Крымской конференции считаются отмененными. С таким мнением мы не можем согласиться и считаем, что оно противоречит берлинскому соглашению между союзниками.

Советское правительство благодарит за то счастье, которое выражается нашей стране в связи с понесенным ею ущербом от оккупантов, о чем всегда приходится вспоминать, когда рассматривается вопрос о репарациях.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

(ОКОНЧАНИЕ)

Советское правительство приняло необходимые меры, чтобы в соответствии с решением о восстановлении советской зоны Германии выполнить задания по уплате репараций Советскому Союзу, которые в соответствующей части выделяются также из Польши. В это время было оно на вынужденное в ССР оборудование с производствами, находящимися военные моты, а также из Франции. В то время были определены члены Межсоюзнического поставщика Крымской республики в советской зоне, которые были переданы в собственность Советскому Союзу некоторые предприятия Германии. Кстати сказать, эти предприятия неправильно говорилось, что эти предприятия пользуются какими-то правами приватизированы. Хотя они принадлежат теперь Советскому Союзу, но они действуют на основе законов Германии.

Советское правительство готово в соответствующий момент информировать союзников о всем, что сделано им в советской зоне для выполнения решений о репарациях. Когда придет время, Советский Союз даст полный отчет по этому вопросу, вплоть до последней копейки или, если хотите, вплоть до последнего доллара, это разумеется, надо делать в порядке полной взаимности.

Надо, однако, признать, что если бы Советский Союз не предпринял указанных мероприятий по репарациям в советской зоне в Германии, то он сидел бы и теперь с пустыми руками, без всяких репараций. Тем самым решение Берлинской конференции осталось бы невыполненным и в этом случае. Советское правительство поступило совершенно правильно, когда оно позаботилось о том, чтобы согласование на Бер-

4. Уровень германской промышленности

Важно также договориться по вопросу об уровне германской промышленности.

Советское правительство уже высказалось в том смысле, что уровень мирной германской промышленности ограничивать не следует, тем более, что вся германская промышленность находится и должна впереди находиться, в течение определенного срока, под контролем четырех союзников. Контроль союзников должен обеспечить, чтобы германская промышленность не восстанавливала военного потенциала, и чтобы она развивалась целиком для удовлетворения мирных нужд Германии. Четыре наши правительства, в порядке согласованных решений, в силах решить эту задачу в интересах всех миролюбивых государств, что даст возможность лучше обеспечить как нужды германского народа в товарах, так и выполнение Германией обязательств перед союзниками, включая условия репараций.

Опыт показал, что принятые в марте прошлого года решения об уровне германской промышленности являются не вполне удовлетворительными. Это решение следует пересмотреть. При этом, когда нам говорят, что согласованный уровень германской промышленности должен, прежде всего, обеспечить экспортно-импортный план для Германии и что только потом можно будет говорить насчет выполнения репараций, то мы с этим не можем согласиться. Мы не можем согласиться с тем, чтобы устано-

вленной конференции решение о репарациях было выполнено, по крайней мере, в советской зоне.

Вместе с тем, Советское правительство выражает свое естественное неудовольствие тем, что западными зонами решение о репарациях не выполняется. Одновременно с этим мы считаем, что надо договориться об общем разделе репараций. Нельзя, в самом деле, допустить, чтобы репарации взаимались без всяких ограничений. Нужно также договориться по вопросу о репарационных поставках из текущей продукции. Без этого нельзя обеспечить выполнение соглашения о репарациях.

Далее следует напомнить о решении Крымской конференции насчет создания Межсоюзнической комиссии. Эта комиссия, конечно, должна быть создана в соответствии с принципами "правильным" Германии. Кстати сказать, эти принципы неправильно говорилось, что эти принципы пользуются какими-то правами приватизированы. Хотя они принадлежат теперь Советскому Союзу, но они действуют на основе законов Германии.

Берлинская конференция подтвердила необходимость существования такой комиссии. Эта комиссия начала свою работу в Москве. По предложению американского правительства работа комиссии была перенесена в Берлин. Советские представители были своевременно направлены в Берлин для работы в этой комиссии. К сожалению, представители других правительств не приступили к работе в репарационной комиссии в Берлине. В настоящее время мы предлагаем возобновить работу комиссии.

Г-н Бевин заявил здесь свои возражения против возобновления работы Межсоюзнической комиссии в Москве. Но Советское правительство не предлагает, чтобы эта комиссия работала в Москве. Мы настаиваем, чтобы возобновление работы этой комиссии в Берлине больше не откладывалось. Мы с удовлетворением отмечаем заявление, сделанное Французской делегацией, что она также стоит за возобновление работы репарационной комиссии.

Г-н Бевин заявил здесь свои возражения против возобновления работы Межсоюзнической комиссии в Москве. Но Советское правительство не предлагает, чтобы эта комиссия работала в Москве. Мы настаиваем, чтобы возобновление работы этой комиссии в Берлине больше не откладывалось. Мы с удовлетворением отмечаем заявление, сделанное Французской делегацией, что она также стоит за возобновление работы репарационной комиссии.

Как известно, французское правительство энергично ставит перед нами вопрос о репарациях, что мы решим всю эту важную проблему. Конкретное рассмотрение дела может помочь выработать согласованного решения о уровне германской промышленности.

Как известно, французское правительство энергично ставит перед нами вопрос о репарациях, что мы решим всю эту важную проблему. Конкретное рассмотрение дела может помочь выработать согласованного решения о уровне германской промышленности.

Как известно, французское правительство энергично ставит перед нами вопрос о репарациях, что мы решим всю эту важную проблему. Конкретное рассмотрение дела может помочь выработать согласованного решения о уровне германской промышленности.

Как известно, французское правительство энергично ставит перед нами вопрос о репарациях, что мы решим всю эту важную проблему. Конкретное рассмотрение дела может помочь выработать согласованного решения о уровне германской промышленности.

мышленного потенциала Германии. Вместе с тем, делегация Соединенных Штатов согласна с установлением определенного срока, в течение которого должна быть выполнена репарационная программа.

В конце заседания глава Французской делегации Ж. Бидо сообщил о том, что он должен знать, какие поступления в какие сроки они могут ожидать в счет репараций. Это даст им возможность спланировать свою экономику. Это в равной мере

(ТАСС).

О приглашении представителей Межсоюзнического репарационного агентства

После того, как Министры объявили во Францию идут репарационные поступления из текущей продукции германской промышленности — идет уголь в миллионах тонн, лес из южной Германии и др. товары. Все это показывает, что и западные страны не отказываются от репараций, а, напротив, уже активно действуют в этом направлении. Поэтому не следует сводить дело к тому, что будто бы репарациями интересуется только Советский Союз.

Бевин снова взял слово, подчеркнув свое согласие со вчерашним замечанием Маршалла, что обвинения не помогут делу. Бевин пытался отрицать факты, приведенные Молотовым, и взял под сомнение правильность опубликованных в советской печати данных о репарациях, полученных Великобританией и Соединенными Штатами. Он оставил исполнительные агенты Репарационного бюро. В заключении Маршалла предложил ограничить время для выступления представителей Межсоюзнического агентства в Совете Министров, сказав, что немецкие патенты опубликованы в Англии в книге и что будто бы эта книга может иметься в распоряжении кого угодно. Он снова настаивал на том, чтобы не давать им возможность более подробно высказаться на совещании заместителей.

Бевин выступил против того, чтобы только один Бевин выразил здесь против высушивания слова на заседании Совета Министров, и предложил предоставить им возможность высказаться на совещании заместителей министров. Он добавил, что в данном случае дело касается западных держав, так как агентство имеет отношение к тем репарациям, которые должны поступать из западных зон.

Б. М. Молотов сказал, что вопрос о репарациях — это необычайный вопрос. Он сильно волнует многие страны. В Совет Министров обращаются по этому поводу не первый раз. Это и понятно, — продолжал Молотов. Вопрос, который до сих пор с таким трудом двигается, а в некоторых случаях почти недвигается, должен привлечь к себе внимание. Едва ли будет хорошо, если мы не прислушаемся к заявлению, которое сделано по этому вопросу. Отвечая на последнее замечание Бевина, Молотов заметил, что если на заседании Совета проявляется такой большой интерес к вопросу о репарациях из восточных зон, то почему мы не можеминтересоваться и положением с репарациями в западных зонах.

Советская делегация вынуждена сноса и снова говорить по вопросу о репарациях, — продолжал Молотов. Мы не скрываем того, что Советский Союз претендует на получение репараций с Германией. Не скрываем и того, какую сумму репараций мы хотим получить. В течение уже двух

согласований с Потсдамской декларацией. В агентстве представлены Франция, Англия, США, Албания, Норвегия, Бельгия, Голландия, Югославия, Чехословакия, Египет, Австралия, Канада и другие государства.

29 января 1947 года Межсоюзническое репарационное агентство представило Генеральному Секретарю Совета Министров Иностранных Дел меморандум, в котором указывалось, что темы предоставления репараций с Германией в виде промышленного капитального оборудования весьма медленны, и полученные количества очень мало. Больше того, правительства — члены этого агентства даже не получили сведений об общем объеме капитального оборудования, которое будет предоставлено из Германии. Генеральный Секретарь агентства подчеркивал, что Ассамблея этого агентства поручила ему и председателю агентства дать разъяснения по этому вопросу. Совет Министров Иностранных Дел, если он того пожелает.

На первом же заседании Московской сессии Совета Министров Ж. Бидо отметил целесообразность рассмотрения меморандума Межсоюзнического репарационного агентства. По предложению Э. Бевина, было решено рассмотреть этот меморандум, когда Совет Министров будет изучать проблему германских репараций. Однако, когда 18 марта, после того, как министры огласили общие заявления об экономических принципах и репарациях и В. М. Молотов предложил пригласить представителей Межсоюзнического репарационного агентства, чтобы они могли высказать свою точку зрения, — Э. Бевин воспротивился агентству.

В конце своего заседания заместители министров иностранных дел вернулись к обсуждению процедуры подготовки мирного договора. Рассматривался вопрос о составе постоянных комитетов и подкомитетов Совета Министров, которые должны являться его рабочими органами в подготовке проекта мирного договора. Советская делегация настаивает на точном соблюдении берлинского соглашения, возлагающего всю ответственность за подготовку мирного договора с Германией на Совет Министров Иностранных Дел. Она предлагает, в связи с этим, чтобы членами комитетов и подкомитетов, являющимися рабочими органами Совета Министров, были представители четырех держав — членов Совета Министров. В то же время Советская делегация предлагает приглашать на заседания комитетов и подкомитетов представителей других союзных держав для того, чтобы они могли высказать свою точку зрения по тем или иным интересующим их вопросам. Американская и Британская делегации настаивают на том, чтобы состав комитетов и подкомитетов был расширен и чтобы в них было включено "удобное (?) количества" представителей других союзных держав. Представитель Франции Куб де Мюрильль повторил сделанное им накануне заявление о том, что Французская делегация изъявляет готовность "пересмотреть и улучшить" позддамское соглашение, если эти изменения будут приемлемы для других членов Совета Министров Иностранных Дел.

Иного решения вопроса и не может быть, — заметил Вышинский, — как мы можем решить, расположив репарационное агентство ценной информацией, если мы не высушаем его представителей? Американский делегат Мэри французской стороны предложил пригласить представителей Межсоюзнического репарационного агентства и высушать их на совещании заместителей министров.

Однако британский представитель Стрэнд предложилложить Совету Министров Иностранных Дел, чтобы Британский представитель Трумпсон, возложил на него выполнение программы по публикации в США, причем на это было указано президентом Трумпсоном в своем письме к президенту Трумпсону, возложил контро-

нистров Иностранных Дел, что заместители министров "собираются пригласить представителей репарационного агентства, и спросить — следует ли это сделать. По этому поводу Вышинский сказал, что не замечает отмежевания времяи на Совета Министров, когда вопрос абсолютно ясен. Мэри французской стороны с Вышинским в том, что директива Совета Министров абсолютно ясна.

Так как Стрэнд продолжал требовать получения дополнительных инструкций от Министров Иностранных Дел, участники совещания вынуждены были ограничиться тем, что зафиксировали позиции делегаций по этому вопросу. А. Я. Вышинский потребовал записать его особое мнение о необходимости немедленно пригласить и заслушать на совещании заместителей представителей Межсоюзнического репарационного агентства, как того требует совершенна ясная и четкая директива Совета Министров.

Таким образом этот вопрос должен был быть решен вновь на рассмотрение Совета Министров, но перед самым заседанием Совета Министров Стрэнд снял свой взыск. Генеральный Секретарь Совета Министров в тот же день направил Межсоюзническому репарационному агентству приглашение изложить свое заявление на совещании заместителей.

В конце своего заседания заместители министров иностранных дел настаивали на обсуждении процедуры подготовки мирного договора. Рассматривался вопрос о составе постоянных комитетов и подкомитетов Совета Министров, которые должны являться его рабочими органами в подготовке мирного договора. Советская делегация настаивает на точном соблюдении берлинского соглашения, возлагающего всю ответственность за подготовку мирного договора с Германией на Совет Министров Иностранных Дел. Она предлагает, в связи с этим, чтобы членами комитетов и подкомитетов, являющимися рабочими органами Совета Министров, были представители четырех держав — членов Совета Министров. В то же время Советская делегация предлагает приглашать на заседания комитетов и подкомитетов представителей других союзных держав для того, чтобы они могли высказать свою точку зрения по тем или иным интересующим их вопросам. Американская и Британская делегации настаивают на том, чтобы состав комитетов и подкомитетов был расширен и чтобы в них было включено "удобное (?) количества" представителей других союзных держав. Представитель Франции Куб де Мюрильль повторил сделанное им накануне заявление о том, что Французская делегация изъявляет готовность "пересмотреть и улучшить" позддамское соглашение, если эти изменения будут приемлемы для других членов Совета Министров Иностранных Дел.

Возражая против каких бы то ни было попыток ревизии берлинского соглашения, А. Я. Вышинский заявил, что Советская делегация не может согласиться с предложенными, предусматривающими передачу подготовки мирного договора из рук четырех держав, которым это дело было поставлено на Берлинской конференции, в руки представителей 18, 24 или какого-либо иного большого количества государства.

— Иного решения вопроса и не может быть, — заметил Вышинский, — как мы можем решить, расположив репарационное агентство ценной информацией, если мы не высушаем его представителей? Американский делегат Мэри французской стороны предложил пригласить представителей Межсоюзнического репарационного агентства и высушать их на совещании заместителей министров.

Однако британский представитель Стрэнд предложилложить Совету Министров Иностранных Дел, чтобы Британский представитель Трумпсон, возложил на него выполнение программы по публикации в США, причем на это было указано президентом Трумпсоном в своем письме к президенту Трумпсону, возложил контро-

пересмотреть. При этом, когда нам говорят, что согласованный уровень германской промышленности должен, прежде всего, обеспечить экспортно-импортный план для Германии и что только потом можно будет говорить насчет выполнения reparаций, мы с этим не можем согласиться. Мы не можем согласиться с тем, чтобы устанавливался план для германской промышленности, в котором учитывались бы все нужды, включая внутренние потребности и потребности экспортов, но не учитывались бы обязанности Германии по уплате reparаций. Если же мы можем договориться, чтобы план уровня германской промышленности был удовлетворительным как с точки зрения внутренних нужд Германии, включая обеспечение соответствующего импорта путем увеличения экспортной тор-

ганизации в британской зоне, будем углублять интересы и положением с reparациями в западных зонах.

Советская делегация вынуждена снова и снова говорить по вопросу о reparациях, — подложил Молотов. Мы не скрываем того, что Советский Союз претендует на получение reparаций с Германией. Не скрываем и того, какую сумму reparаций мы хотим получить. В течение уже двух лет мы ставим этот вопрос на рассмотрение союзных правительств.

Можно подумать, что западные страны не интересуются reparациями, или что они не получают никаких reparаций. Так ли это?

Обратите внимание на факты. Мы знаем, что Великобритания и Соединенные Штаты Америки получили все золото, захваченное союзными войсками. Мы знаем далее, что Великобритания и Соединенные Штаты получили все немецкие капиталовложения за границей, кроме небольшой доли этих капиталовложений в некоторых странах восточной Европы. Известно, что германский флот в значительной части также попал в руки Великобритании и США.

Немало самого ценного оборудования вывезено американцами и англичанами из Германии. Это тоже широко известно. На конец, известно, что громадное количество ценных немецких патентов и изобретений перешло к Соединенным Штатам и Великобритании. Если оценить это немецкое имущество, переделанное в Соединенные Штаты и Великобританию, то, по сообщениям печати, это составит более 10 миллиардов долларов. Чем это не генерации? Нельзя не признать, что это весьма солидные reparации, которые уже получены Соединенными Штатами и Великобританией. Об этом стараются не говорить, но зато очень много говорят о тех reparациях, которых добивается Советский Союз для своей страны, большая часть которых была разорена оккупантами.

— Кроме того, известно, что в Великобританию, Соединенные Штаты Америки и

Наконец, насчет Рурской промышленной области.

Понятно, что Советский Союз, как и другие союзники проявляют особое внимание к Рур. Это — база германского милитаризма, так как здесь находятся основы военного потенциала Германии. Весьма рискованно, чтобы какая-либо одна держава взяла на себя ответственность за контроль над Рурской областью. Было бы гораздо правильнее, чтобы эта ответственность была разделена между четырьмя союзными державами.

Четыре союзные державы должны контролировать всю экономику Германии, а значит, и всю германскую промышленность. Мы должны стремиться к этому на настоящем совещании. Одновременно с этим мы должны договориться о том, чтобы в Рурской промышленной области, которая представляет особое значение с точки зрения военного потенциала Германии, был установлен специальный контроль четырех союзников.

Мне придется дать небольшую историческую справку, чтобы напомнить, как обсуждался этот вопрос на Берлинской конференции.

Тогда Советское правительство внесло свое предложение, чтобы Рурской промышленной области рассматривалась как часть Германии и чтобы в отношении Рурской области был установлен контроль четырех держав, для чего предлагалось создать соответствующий Контрольный Совет из представителей Великобритании, Франции, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

31 июля 1945 года при рассмотрении этого вопроса на Берлинской конференции генерал Бевин сказал (цитируя протокольную запись, составленную нашим секретариатом на Берлинской конференции):

«Я не могу обсуждать этот вопрос, видя отсутствие французов. Это большой принципиальный вопрос, и французы очень близко к нем занинтересованы».

Читая из этой же записи еще одну вы-

Заявление Д. Маршалла

Д. Маршалл сообщил о том, что он доведет вопрос заявления, сделанным главой Британской делегации Бевином. Он также согласился с замечанием относительно возможности согласования взглядов делегаций всех четырех держав.

Советская делегация, продолжал Маршалл, внесла некоторые предложения относительно выработки новой reparационной программы, в которых уделяется зна-

чительное внимание поставкам из текущего производства германской промышленности. В свое время советские представители настаивали на том, чтобы производство стали в Германии было ограничено. Сейчас ставится вопрос о том, чтобы ежегодное производство стали в Германии было доведено в ближайшее время до 10—12 миллионов тонн. По мнению Американской делегации, такое увеличение производственной мощности может привести к росту военно-про-

известному его представителю. Американский делегат Мэри фри со своей стороны предложил пригласить представителей Межсоюзнического reparационного агентства и выслушать их на совещании заместителей министров. Однако британский представитель Стрэнг предложил дождаться Совету Министров иностранных дел по Австрии вопроса обсуждения политических постановлений австрийского договора.

Советской Комиссией по Австрии, направленных на ликвидацию остатков фашистского режима и восстановление демократического строя.

Совершенно ясно, что такая статья необходима, прежде всего, в целях восстановления и укрепления демократического строя в Австрии и ликвидации остатков фашистского режима. Однако представитель США Кларк настаивал на том, чтобы австрийское правительство придерживалось лишь принципов, на которых основаны законы, а не самих законов. Он заявил, будто бы сохранение в силе законов, принятых до того момента, как настоящий договор войдет в силу, ограничит самостоятельность Австрии.

Советский представитель указал, что лишь 7 февраля текущего года австрийское правительство приняло закон о нацистах. Этот закон имеет своей целью искоренение фашизма в Австрии, следовательно, является весьма важным. Так для чего же нужно заменять выражение «законы» другим, расплывчатым выражением «принципы»? Таким расплывчатым формулировкам можно лишь ослабить борьбу против фашизма в Австрии.

Далее советский представитель указал на весьма странную позицию австрийского правительства в этом вопросе, напомнив, что в Лондоне д-р Грубер выразил против включения в договор обсуждаемой сегодня статьи.

Представители Великобритании и США продолжали настаивать на своем предложении, однако после некоторой дискуссии Кларк согласился с тем, чтобы в договоре было записано, что Австрия обязуется сохранить в силе и продолжать выполнение законов и распоряжений, принятых австрийским правительством и парламентом после 1 мая 1945 года и одобренных Союзническим правительством.

Продолжительная дискуссия развернулась вокруг статьи, касающейся специальных постановлений о законодательстве австрийского правительства. Советская делегация предложила, чтобы в договоре было записано, что Австрия обязуется сохранить в силе и продолжать выполнение законов, содеряющихся в законах и распоряжениях, принятых австрийским правительством и парламентом после 1 мая 1945 года и одобренных Союзническим правительством.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

ЗАВОДУ «ПРОКАТ» (поселок Никель) на постоянную работу старший бухгалтер самостоятельный баланса. Оплата по соглашению. Выдается форменное обмундирование.

Обращаться по адресу: Локомотив, первая остановка, школа ФЗО № 25.

Артель «Красный Октябрь» (Советская 64) принимает заказы на пошивку верхнего дамского и мужского пальто, платья, головных уборов и на вышивку (материалы заказчиков).

НА СОВЕЩАНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПО ГЕРМАНИИ О приглашении представителей Межсоюзнического reparационного агентства

Совет Министров Иностранных Дел 18 марта рассмотрел вопрос о приглашении представителей Межсоюзнического reparационного агентства. Это агентство было создано в соответствии с Парижским со-

глашением о reparациях от 14 января 1946 года. Целью этого соглашения было обеспечить справедливое распределение reparаций из западных зон Германии, в

Подсобное хозяйство Орского торга заключает индивидуальные договоры с рабочими по выращиванию бахчевых и огородных культур на сезон.

Так же требуются постоянные рабочие. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, № 51, от 9 до 6 часов дня ежедневно.

Адрес Редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

Зак. № 1025 Тираж 9400